

訪足利市經濟界巨頭早川慶治郎先生——

建造魅力城市 推動經濟活力

早川社長給在日創業的華人贈送一句話：“遇到困難不要逃避，堅信成功總會到來”。

●本報特約記者 孔佩群

“日本已經 20 年處于漂流狀態了，國民們不應該再依賴國家而生存了。因為每個地域都有屬於自己的資源，就應該踏踏實實的去運用開發”！說這番話的是每年 100 萬旅客的國家級觀光旅游地——足利花草公園（あしかがフラワーパーク）的早川慶治郎社長。

初夏 5 月，筆者採訪了早川慶治郎社長，當天，早川社長一邊帶領着我觀賞花草公園一邊接受我的訪問。

發揮創造潛力 設計花園形象

足利花草公園在 16 年前建立，位于栃木縣足利市。以前祇是一個小規模的早川農園，當時早川社長的父親在戰爭前憑愛好而收集各種各樣的花草，種植在 1 萬坪的田野上，目的是作為一個社會貢獻而給市民欣賞用的。後來早川社長發揮自己的創造潛能，把父親培植的花草移植到現在的面積 88000 平方米的場地上，培植了大藤，設計各種花草走廊，裝置日本關東最大的

具有 130 萬顆照明燈泡的七彩燈飾。並且每個季節打造千棵千株更具有觀賞價值和季節感的，能讓人感到擁有高級造型品味和時尚感的庭園。早川社長和父親一樣抱着造福市民貢獻社會的心態創建花園的。可能天天照顧花草，澆水鬆土，藏在泥土下的花草也感知得到來自早川社長心靈的關愛。發芽，結蔓，攀藤，自然的營造了燦爛迷人的世界。因此吸引衆多來自各地的游客。早川社長欣慰的說：“普通的花草公園的游客量每年約 70 萬人，但早川社長的足利花草公園每年的游客達到 100 萬。這是日本第一。”

擔任足利市商工會議所會頭

早川社長不但是足利市商業界的納稅大戶，而且是足利市商工會議所會頭。10 年前，作為產業人祇要通過工作為社會貢獻就行了。帶有這種想法的早川社長一頭扎進參加各種組合，組織各種業界的團體活動，後來因為代替生病的哥哥而露面足利市商工會議所。就這樣開始被選

為會頭。

早川社長說：“現在的日本，從國際上的角度來分析也無法估測到將來是一個什麼樣的國家，甚至 GDP(國內生產總值) 的成長率也落後于中國，但是國民太糊塗了，竟然沒有察覺到國家破爛的地方。如果國民們再沒有危機感和緊張感的話，會迎來了更大的深刻的局勢”。

早川社長號召市長和議長一起聯盟起來，戰略性的活用本地潛力性的資源，建造魅力城市，推動市裏的經濟活力。

早川社長告訴我說：“被稱為論語之都的足利市，在各個中小企業裏也開始導入了孔子的儒家思想教育”，他還很冷靜地分析說：“各個企業單位裏要重新審視自己，提升個中的水準。在這裏大家不要忘記的是通過東日本的大震災而體現出日本的天生俱來的優點——勤快、協調、堅韌等的。”

作為父親角色，早川社長也非常成功：長男早川公一郎為人踏實，經營有方和父親齊心合力搞好家業；兒媳婦本人是醫師，娘家也經營醫院；次男自幼向往搶救病人工業，並刻苦攻讀醫科，現在做內科醫生。

採訪結束之前，早川社長希望通過本報，給在日創業的華人贈送一句話：“遇到困難不要逃避，堅信成功總會到來”。



●採訪結束後，早川社長與記者合影。



●早川慶治郎社長在足利花草公園接受採訪。

足利市概況

足利市位於栃木縣西南部，以美麗的自然和悠久的歷史而自豪，足利市為翠綠的自然所環繞且城市受惠于渡良瀨川的清流。足利學校作為日本最古老的綜合大學和日本最古老的孔子廟（圖）人們所熟知，曾經是日本儒學的中心。

足利市人口有約為 160,000 人、面積約為 178 平方公里、位於東京以北 80 公里處。東面和北面鄰接佐野市、西面鄰接群馬縣桐生市、南面鄰接群馬縣太田市、館林市。作為一座被人們熟知的紡織業曾經非常發達的城市、近年來已發展成為以鋁制品、塑料制品、和機械工業等為中心的綜合性商業工業城市。



●早川社長與足利市市長佐田英一（右）